

男孩放鞭炮受伤 左眼眼球被摘除

我市警方通报四起违法销售、运输、储存烟花爆竹案件,呼吁市民远离烟花爆竹

□记者 赵志国

本报讯 近日,13岁男孩燃放烟花爆竹时发生意外,左眼眼球被炸伤后摘除,违法爆竹销售商和供货商双双被拘。1月16日下午,记者从市公安局召开的新闻通气会上获悉,我市警方加大对违法销售运输烟花爆竹等违法行为的打击力度,半个月时间就查处四起此类案件,收缴一批烟花爆竹,多名违法人员被行政拘留。

据市公安局治安和出入境管理支队副支队长余福顺介绍,我市近期出台了《平顶山市烟花爆竹安全管理暂行办法》,在原禁放区域的基础上扩大了禁止燃放烟花爆竹的范围(见右侧表格)。此外,我市警方近期加大对烟花爆竹安全管理的查处力度,对一批违反涉及烟花爆竹法律法规的人员进行了打击处理。

1月2日,鲁山县公安局接到群

众举报称:背孜乡某村一男孩在燃放烟花爆竹时被炸伤。接警后,背孜派出所民警迅速赶往现场。受伤男孩刘某今年13岁,其外公于当日去世,亲戚花24元购买了“双响炮”,以备丧事之用。11时许,刘某在燃放“双响炮”时左眼被炸伤,后被送往郑大二附院医治,因伤情严重,其左眼眼球被摘除。经查,刘某燃放的烟花爆竹系其家属在背孜乡石河村的一家超市内购买,该超市并未取得《烟花爆竹经营(零售)许可证》。警方依法对该超市老板尹某某处以行政拘留5日的处罚,并将超市内的20余箱烟花爆竹予以收缴。经询问,尹某某经营的烟花爆竹系洛阳籍男子王某为其运送。经调查,王某在未取得《烟花爆竹运输许可证》的情况下私自运输烟花爆竹并对外销售,鲁山县公安局依法对王某处以行政拘留5日的处罚。

1月7日下午,鲁山县公安局

在工作中发现,董周乡村民郭某某在未办理《烟花爆竹经营(零售)许可证》的情况下,在其超市内非法储存30余箱烟花爆竹,依法对涉嫌非法储存危险物质案的郭某某处以行政拘留5日的处罚,并收缴超市内储存的烟花爆竹。

1月7日下午,鲁山县马楼乡村民许某某在未办理《烟花爆竹经营(零售)许可证》的情况下,在其超市内非法储存5箱烟花爆竹。鲁山县公安局民警查获后,依法对涉嫌非法储存危险物质案的许某某处以行政拘留5日的处罚,并对烟花爆竹予以收缴。

1月13日,叶县公安局接到群众举报,王某在叶县马庄乡附近购买、运输鞭炮。经查,王某在未取得烟花爆竹经营许可和运输许可的情况下,在叶县马庄乡运输40箱鞭炮。叶县公安局依法以非法运输危险物质对王某行政拘留5日,并对其运输的烟花爆竹予以收缴。

余福顺告诉记者,违规燃放烟花爆竹,不仅会引发火灾隐患、空气和噪音污染,而且严重影响居民正常生活秩序,极易造成人身安全事故。警方提醒市民:不购买、不

燃放烟花爆竹,不运输、储存、携带烟花爆竹,积极爱护市容环境,维护城市秩序,做文明市民、守法公民,以实际行动展示鹰城市民的良好形象。

禁止销售、禁止燃放烟花爆竹区域和时段

全年全域禁销禁燃

新华区、卫东区、湛河区、城乡一体化示范区、高新区(含遵化店镇)行政区域内

宝丰县、郟县、鲁山县、叶县县城建成区及部分乡镇行政区域内(部分乡镇包括宝丰县杨庄镇、肖旗乡、石桥镇、周庄镇、闹店镇、李庄乡,郟县李口镇、姚庄回族乡、堂街镇,鲁山县张官营镇、碾子营乡、张良镇、马楼乡、辛集乡,叶县龚店镇、任店镇、洪庄杨镇)

政府可根据实际情况决定并公布禁销禁燃区域和时段

宝丰县、郟县、鲁山县、叶县其他地域

政府可决定并公布本行政区域禁销禁燃区域和时段

汝州市、舞钢市、石龙区政府



昨天 全城接「福」

▶老人们在进行“筷子夹麻糖”比赛



40余位八旬老人“甜甜蜜蜜夹团圆”

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 昨天是农历小年,中午11点多,新华区西市场街道红旗街社区怡德老年日间照料中心里欢声笑语不断,40多位80岁以上的老年居民正在参加“甜甜蜜蜜夹团圆,喜庆欢乐

过小年”活动。

本次活动由该社区和日间照料中心联合举办。“预备,开始!”上午10点多,“筷子夹麻糖”比赛正式开始,三位头发花白的老人飞快地拿起筷子,夹起盘子里的芝麻糖,放到另一个盘子里。85岁的吴佩声夺得

第一名,他家住红西小区,“我是家里家外一把手,平时干活我就喜欢又快又准!”紧接着是“夹柿饼”比赛,大家都奋勇争先。获胜者的奖品就是老人们自己所夹的芝麻糖或柿饼,不少人当场就将奖品塞入口中细细品尝。

“逢年过节我们这儿爱搞活动,我们都盼着哩!大家在一块乐和乐和,可高兴!”88岁的居民姚秀英说。

活动间隙,社区共建单位——中国邮政储蓄银行西市场支行的员工也赶来“捧场”,为老人送上了一副副春联。

李庄村2000多位入股村民喜领春节福利

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区曙光街街道李庄村的2000多位入股村民领到了村两委准备的大米、面粉等春节福利。

当天上午8点多,该村入股村民早早来到村东、村西两个集中发放点排起长队,井然有序地在登记表上签字、领取

福利。三轮车、电动车、小推车,前来领福利的股民充分调动家里的运输工具,脸上洋溢着笑容。

入股村民王认和大嫂周艳玲代表全家人领了10箱大米、10袋面粉和20箱苹果,装了满满一大三轮车,不得不向家人“求援”。“村干部为大家办了不少实事,前几天刚分了红,现在又发

福利,我们打心眼儿里高兴。”她们的言语中透着感激。

据该村党委书记、股份制合作社董事长辛建说,李庄村属于典型的城中村,有六个村民组,3126位村民。自2009年9月该村成立股份合作社后,2609位村民完成了从村民到股东的转变。随着集体经济的发展壮大,村民收入不断提高,村

两委每年春节前都会为入股村民分红。2019年中秋节,村两委决定在每年的中秋节、春节等传统节日,在为入股村民分红的基础上再发放福利,进一步实现集体经济发展成果村民或股民共享。

近日,村两委还分别慰问了59位困难村民、8位老党员和6户军属。

新闻短波

●昨天上午,在市区矿工路中段幸福苑小区文化广场上,新华区矿工路街道幸福街社区联合中信银行平顶山分行,为社区居民免费发放了1000公斤萝卜和近200副春联,并为大家讲解了防诈骗金融知识。(牛超)

●昨天,市志愿者协会在市区鹰城广场举办“翰墨飘香迎新春”义写春联活动,邀请我市8名书法家现场挥毫,为市民送上新春祝福。(杨元琪)

●昨天,新华区湛北路街道八北社区在老年服务中心举行暖心志愿服务活动,为辖区居民免费理发、义写春联。(牛超)